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Ata da segunda sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e quatro, às 

oito horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de 

Souza, que fez a chamada dos Senhores Vereadores para assinaturas no livro 

de presenças e na ata dos trabalhos anteriores após aprovação por 

unanimidade, registrando a ausência dos senhores vereadores Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão e Maria Luciana Lima Pessoa por motivos particulares, o Sr. 

Primeiro secretario apresenta a pauta que trata-se da Portaria N°11/2024 O 

PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE TUPARETAMA – PE, no uso de suas atribuições legais 

que lhe conferidas pelos Artigos 31,32,33 e 34 da Lei Orgânica Municipal; 

RESOLVE: Nomear o Servidor Efetivo Ernanny José de Oliveira para a 

Função Gratificada de Coordenador do Sistema de Controle Interno, símbolo 

FG – 1, de acordo com o disposto no art. 7° Inciso I da Lei N° 01/2009; 

Projeto de Resolução N°01/2024 que concede revisão geral aos servidores 

públicos efetivos e comissionados do Poder Legislativo Municipal e dá outras 

providências, em conformidade com o art. 37, inciso X, da Constituição 

Federal, art. 3° da Lei Municipal N° 435/2019, e o Art. 30, Inciso V § 1º da 

Lei Municipal Nº 487/2022; Projeto de Resolução N° 02/2024 que fixa o 

subsídio do prefeito, vice-prefeito e secretários municipais de Tuparetama 

para o mandado de 2025 a 2028 e dá outras providências; Projeto de 

Resolução N°03/2024 – A que fixa o subsídio dos vereadores da câmara 

municipal de Tuparetama para a legislatura de 2025 a 2028 e dá outras 

providências; Requerimento Conjunto de Bancada N° 01/2024 que seja 

nominado o espaço multi-uso do loteamento santa luzia de: Clementino 

Carlos da Cruz (carlinhos de zé padeiro); Moção de Aplausos do vereador 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, no uso de suas atribuições legais 

solicita ao plenário que seja concedido uma Moção de aplausos ao Sr. Tarcio 

José de Oliveira, Iniciando a sessão os senhores vereadores parabenizaram a 

gestão pela inauguração da nova escola, homenageado vários cidadãos do 

município, com a nominação de logradouros e espaços deste prédio, o Sr. 

presidente informa que hoje pela manhã foi contatado por Diais, um 

empresário local, dono do posto de combustível próximo a academia da 

cidade, que o relatou, alguns problemas de escoamento causados pela chuva 

do dia anterior, gerando um “alagamento” no seu estabelecimento, logo, o Sr. 

Presidente encontrou em contato com o excelentíssimo Sr. Prefeito 

Domingos Sávio da Costa Torres, compartilhando as informações recebidas 

e solicitando assim, uma revisão geral nas tubulações em torno da academia 

da cidade, iniciando a ordem dos inscritos no pequeno expediente o Sr. 
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Vereador Joel Gomes Pessoa comenta sobre a realização de umas andanças 

pela barragem de Arrais em São José do Egito, que segundo ele precisa de um 

reparo na parede em caráter de urgência, com a palavra a Sra. Vereadora 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre refere-se a inauguração da escola como uma 

obra belíssima, que agracia muitas pessoas pela estrutura ofertada, bem como 

a pavimentação que dá acesso a mesma, em nome dos nove vereadores solicita 

a esta casa legislativa que seja enviado uma moção de pesar à família Freitas, 

pelo falecimento de Dona Ana Freitas, esposa de seu Antônio das Correias, 

dando sequência o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes 

também lamenta a partida de Dona Ana a quem atribui ser uma pessoa digna 

e servidora, um verdadeiro exemplo de mulher e ser humano, fala sobre a 

necessidade do desenvolvimento de um plano de intervenção na prevenção 

da dengue, e sobre a importância da participação da população para prevenir 

a propagação do vírus, elogia o conforto que a nova escola oferece aos 

estudantes e funcionários, ainda que, apresente algumas deficiências que 

precisam ser cessadas, como a questão do escoamento de água, que por vezes 

invade a escola e já chegou a um metro de altura, situação está que se repete 

durante a realização da prova do concurso público, segundo relatos de 

algumas pessoas que ali estavam, faz algumas ressaltas acerca de alguns nomes 

que em conjunto com a bancada, foram cogitados junto ao gestor para 

nomeação de alguns logradouros e espaços, como o nome do Sr. Ari Muniz, 

Fátima Bante e Maria Zirlandia, porém nenhuma  indicação foi aceita, mas 

que aguarda por oportunidades futuras, na ocasião parabeniza a todos os 

homenageados, visto que, são todos dignos desta honraria, em contrapartida 

o Sr. Presidente diz que o prefeito já tinha suas nominações, por isso não 

acatou as indicações que o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes fez, parabeniza ao Dr. Maicon Everton Lino Ferreira da Silva que será 

o primeiro engenheiro da computação da cidade, registra a presença do Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales, dando início ao grande expediente o Sr. 

Vereador Antonio Valmir da Costa Tunú que expressa sua satisfação em 

relação a homenagem feita a Dr. Gonzaga Perazzo, que muito fez por este 

município, bem como a Reinaldinho Galvão, Cazuza, Cida Paulino, Dona 

Nita  e demais prestigiados, e que no futuro outros nomes importantes terão 

esta horaria, dando continuidade o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales se 

solidariza com todas as famílias que perderam algum ente querido como a 

família de Dona Marisa, fala sobre o sucesso que foi o evento da inauguração 

da nova escola, a qual a população de Tuparetama compareceu em massa 

para prestigiar, parabeniza o gestor por esta conquista que foi uma luta 

saudável, em pro de todos que precisam daquele educandário que vai elevar 

a outros patamares a educação municipal, parabeniza as famílias 
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homenageadas, bem como, o Sr. vereador Domênico Perazzo que esteve 

presente representando a família Perazzo na pessoa do saudoso Gonzaga 

Perazzo, um homem que muito fez por Tuparetama como a conquista da 

Adutora e da Celpe, tal como outras figuras importantes Dona Nita e Seu 

Zezé personalidades primordiais para o cenário da educação, menciona a 

promoção da saúde pública que acontece a parti da pavimentação das ruas e 

do esgotamento, agradece ao Sr. Prefeito por atender o seu pedido pela 

nominação da Rua José Bernardo da Silva, um parlamentar merecedor, visto 

que, todos aqui sabem que árdua é a vida de um parlamentar, pois as tarefas 

vão além de se sentar em cadeira confortável nesta sala climatizada, com a 

palavra o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa informa que deixou um ofício na 

secretaria desta casa, reservando o carro para realizar uma viagem a Recife a 

serviço do município em conjunto com o Sr. 1° Domênico Perazzo, fala sobre 

a finalização da obra da escola que levou cerca de 9 anos, sendo interrompido 

pelo Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales que o corrige, dizendo que o 

mesmo se equivocou em sua fala aumentando uns quatro anos, o Sr. Vereador 

aparteado se retrata dizendo que esse tempo na verdade é incerto, mas que a 

concretização desta obra beneficia a todos, porque a educação é um pilar de 

suma importância para o desenvolvimento de qualquer pessoa, cita a 

relevância que Dr. Gonzaga Perazzo tem para este município, e que merece 

todas as honrarias que lhe conferem, bem como Celi Torres, embora tenha 

deixado Tuparetama cedo, anuncia que realizou a emissão de um oficio 

destinado ao Ministério Público onde vê a possibilidade de que chegue até 

esta casa informações importantes acerca do projeto que foi aprovado na 

última sessão ordinária, onde este que vos fala votou contra, então resta que 

aqui seja esclarecido a destinação deste recurso no valor de R$ 19.157,12 da 

Lei Paulo Gustavo, para que assim, tomemos ciência de como e onde, foi 

aplicado está quantia, para que não haja favorecimento a ninguém e que assim, 

a população consiga acompanhar de forma transparente,  o Sr. Presidente 

completa dizendo que preza pela transparência e faz questão de apresentar 

todas as despesas, contratos e afins, no portal da transparência com auxílio de 

uma empresa especializada, uma vez que, essa é sua forma de administrar, 

dando sequência o Sr. 1º Secretario lamenta o falecimento de Dona Marisa 

que era muita amiga da sua avó, esclarece sua presença na inauguração que 

aconteceu na última sexta-feira, alegando que esteve presente em razão da 

homenagem de nomeação prestada ao seu primo,  Dr. Gonzaga Perazzo, 

mesmo que este feito não tenha sido solicitado por ele, e que qualquer 

comentário contrário à está afirmação é especulação, na oportunidade 

parabeniza a toda sua família, bem como, as demais que ali foram 

homenageadas, entra em votação o Requerimento Conjunto de Bancada N° 
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01/2024 que seja nominado o espaço multi-uso do loteamento santa luzia de: 

Clementino Carlos da Cruz (carlinhos de zé padeiro) sendo aprovado por 

unanimidade, em seguida e colocado em votação a Moção de Aplausos do 

vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, no uso de suas atribuições 

legais solicitando ao plenário que seja concedido uma Moção de aplausos ao 

Sr. Tarcio José de Oliveira, sendo aprovado por unanimidade, o Sr. Vereador 

Joel Gomes Pessoa justifica seu voto favorável alegando que Tarcio José 

merece muito mais do que uma Moção de Aplausos, que ele deveria ser 

reconhecido por toda a sociedade de Tuparetama como um dos melhores 

artistas, como filho do município, o Sr. Presidente completa dizendo que 

Tarcio José levou a cultura de Tuparetama a outros patamares, sendo este, 

um artista nato, por isso merece a Moção de Aplausos com todas as honrarias 

desta Casa de Leis, na sequencia é colocado em votação o Projeto de 

Resolução N°01/2024 que concede revisão geral aos servidores públicos 

efetivos e comissionados do Poder Legislativo Municipal e dá outras 

providências, em conformidade com o art. 37, inciso X, da Constituição 

Federal, art. 3° da Lei Municipal N° 435/2019, e o Art. 30, Inciso V § 1º da 

Lei Municipal Nº 487/2022, sendo aprovado por unanimidade, nada mais a 

tratar, encerrou-se a sessão, assinam a presente ata o Sr. 1º secretário e demais 

Vereadores desta Casa de Leis. a) Domênico de Siqueira Perazzo, Arlã 

Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Joel Gomes 

Pessoa, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Antônio Valmir Batista 

Tunú, Sebastião Nunes de Sales. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 


